编辑:张明辉|美编:王丹妮

# 尼泊尔小型客机确认坠毁

机上23人生还希望渺茫 乘客中有一名中国人

文民卡确午部的已上希中尔面中国尼、就部尔,是区型坠人茫尾的身上,有人流部尔,是区型坠人茫尾馆乘名的游长4天西失客毁生产尼馆乘名尔和波日上北联机机还据泊方客中



▲ 塔拉航空公司同款小型 客机的资料照片

■ 24 日,在尼泊尔博克拉,乘客家属在机场等待时哭泣

#### 现场没有发现生命迹象

波卡雷尔说,飞机坠毁地点位于距离首都加德 满都 180 多公里的苗地县丛林中。据最先赶到的救 援人员介绍,飞机坠毁在一个非常陡峭的山坡上, 残骸散落在周围,他们到达时飞机残骸仍在燃烧。 据尼民航部说,救援人员在现场没有发现生命迹

尼泊尔军方等已出动3架直升机前往坠机地点进行搜救,但山区大雨阻碍了救援行动。坠毁客机所属的尼泊尔塔拉航空公司说,救援人员正在徒步前进,一旦天气好转,将开展更大规模搜救。

#### 乘客中的中国人为来自中国香港的女性

这架编号为 9N-AHH 的"双水獭"飞机当地时间

早上7时50分(北京时间10时5分),从尼中部旅游城市博克拉起飞前往北部山区佐莫索姆,不久后失去联系。

除3名机组成员外,机上有包括一名中国人和一名科威特人在内的18名成人和两名婴儿。中国驻尼泊尔大使馆已确认,乘客中的中国人为一名来自中国香港的女性。

#### 失事附近地区被浓零和尘埃笼罩

目前尚不清楚飞机失事原因。但当地媒体报道说, 飞机失事附近地区 22 日晚曾发生山体滑坡,近日一直 被浓雾和尘埃笼罩。

因地形复杂、天气恶劣等原因,尼泊尔飞机事故多发。2014年2月16日,尼泊尔航空公司一架小型飞机在尼北部偏僻山区坠毁,机上18人全部遇难。

(图文均据新华社)

## 叙政府接受停火协议 停火协调中心开始运转

叙利亚外交部当地时间 23 日发表声明,宣布叙政府接受美国和俄罗斯日前就叙利亚冲突各方停止敌对行动达成的协议。根据这一停火协议, 叙冲突各方停火协调中心已在俄驻叙空军基地成立并开始工作。

#### 反对派武装若有任何侵犯 政府军有权作出回应

叙利亚外交部的声明说,叙政府接受停火协议,但如果反对派武装对叙人民或叙武装部队有任何侵犯,叙政府军有权作出回应。叙民族和解事务部部长阿里·海德尔23日与到访的红十字国际委员会主席莫雷尔会谈后对媒体表示,叙政府接受停火协议是出于保护叙利亚人民的利益,但这绝不能被恐怖分子利用来改变目前战场上的局势。

#### 对恐怖组织 政府军不会停止军事打击

海德尔说,"伊斯兰国"和"基地"组织在叙分支"支持阵线"不是叙利亚仅有的恐怖组织,叙政府军不会停止对这些武装组织的军事打击。

按照停火协议成立的叙冲突各方停火协调中心在 俄驻叙空军基地开始工作。俄罗斯国防部发言人科纳申 科夫说,协调中心的主要任务是监督停火和推动和谈, 叙反对派代表在决定停火并开始和谈之后,全天 24 小 时都可向协调中心求助,协调中心将协助所有求助者与 叙政府代表进行接触。

#### 四国首脑希望 停火协议尽快得到实施

法国总统奥朗德、美国总统奥巴马、德国总理默克尔和英国首相卡梅伦 23 日举行约一小时的电话会谈,围绕停火协议进行交流。法国总统府的公报说,四国领导人希望停火协议尽快得到实施,并希望本月 11 日在德国慕尼黑举行的叙利亚国际支持小组第四次外长会取得的成果得到切实执行。四国领导人强调急需采取一切必要措施,以结束叙利亚人道主义危机

美国与俄罗斯 22 日就叙利亚冲突各方停火达成协议,停火协议将从 2 月 27 日开始执行。根据美俄联合声明,叙利亚冲突各方应于叙利亚当地时间 26 日零时前向俄罗斯或美国表明有意履行停火协议。



23日,装载人道救援物资的红新月会车队抵达大马士革东部地区,向被围困的民众实施救援

#### << 新闻观察 >>

美俄"促成"叙利亚停火协议

#### 协议落实面临哪些变数?

根据美俄两国发表的联合声明,叙利亚冲突各方停火协议不包括打击"伊斯兰国"等由联合国安理会认定的恐怖组织的军事行动,美俄两国将继续对"伊斯兰国"等恐怖组织展开空袭等军事行动。而这一表述,也为停火能否得到切实履行埋下隐患。

围绕巴沙尔·阿萨德政权存续问题,美俄两国及各自领导的叙利亚域外国家阵营意见存有严重分歧。俄罗斯坚持认为巴沙尔下台不应成为政治解决叙利亚危机的前提,并对美国支持叙利亚反对派及借军事打击"伊斯兰国"之名组织多国部队进入叙利亚保持警惕。

受美国等国支持的叙利亚反对派一直指责俄罗斯和叙利亚政府军以打击"伊斯兰国"等恐怖组织为名,对反对派武装进行连带打击。此外,土耳其对叙利亚境内库尔德人实施跨境炮击以及土耳其、沙特酝酿组建联合部队入境叙利亚,也被认为是可能导致停火破产的重大变数。叙利亚危机持续近五年来,其影响早已超出国内而辐射至地区乃至更大范围,成为地区和全球大国介入,牵涉政治、安全、宗教等多重因素的全球危机。如果叙利亚冲突各方及相关国家不能以叙利亚人民利益为重,尽快停火促和,叙利亚局势恐面临全面失控的危险。

## 国际好讯>>

## 韩军方回应朝方声明 要求停止挑衅言行

据新华社电(记者王家辉)韩国联合参谋本部 24 日发表声明,回应朝鲜宣称美韩军队若有异动将先发 制人的声明,警告朝鲜如强行挑衅将坚决严惩。

据韩联社报道,韩国联合参谋本部的声明说,朝鲜在23日发表的声明中,将韩国青瓦台和美国本土等列为攻击目标,进行公然威胁。在一些国家对朝第四次核试验和"远程导弹"发射进行强烈谴责、讨论制裁措施的时刻,朝鲜对自己的挑衅行为不进行反省和采取负责任的态度,反而反复发出赤裸裸的威胁,对此韩国军方绝对不能置之不理。声明说,韩军敦促朝鲜立即停止这种将自己推向毁灭的挑衅行为。如朝方无视韩方的严厉警告强行挑衅,韩方将给予坚决惩戒。

朝鲜人民军最高司令部 23 日发表声明说,如果发现美国和韩国特殊作战部队和作战装备有异动,朝鲜将先发制人。声明还说,美韩近日企图通过"斩首作战"达到令朝鲜"体制崩溃"的目的,目前局势已经达到令朝鲜无法袖手旁观的险恶境地。

## 朝鲜呼吁开展"70天运动" 迎接七大

据新华社电(记者陆睿朱龙川)据朝中社24日报道,朝鲜劳动党中央委员会日前致信全体党员,呼吁开展创造伟大功勋和成就的70天运动,以迎接5月即将召开的党的第七次全国代表大会。

传达该信函内容的会议目前在平壤召开。朝鲜劳动党中央委员会政治局常务委员会委员、最高人民会议常任委员会委员长金永南在会议上宣读信函。朝鲜劳动党中央委员会政治局委员、候补委员,各道党委员会责任书记,各道人民委员会委员长,党、武力机关、工人团体及各省、中央机关干部等参加会议。

信函说,在朝鲜劳动党70多年的历史中,党的全国代表大会往往成为给人民生活带来巨大转变、给国家带来飞跃进步的分水岭。当前美国及其仆从势力仍试图扼杀朝鲜社会主义,全体党员应发扬非凡的献身精神、开辟强盛国家建设的最全盛期。

## 奥巴马关闭关塔那摩监狱方案 遭共和党抨击

据新华社电(记者陆佳飞)美国总统奥巴马23日向美国国会正式递交关闭关塔那摩监狱方案。国会共和党人表示,该方案规避回答重要问题,因此绝无可能在国会获得通过。

奥巴马当天在白宫发表讲话时说,关塔那摩监狱已经成为美国国际形象的污点和极端组织滋生的催化剂。多年来,关塔那摩监狱并未提升而是削弱了美国国家安全。他表示不希望把这一问题留给下任总统,因此由国防部向国会提交关闭关塔那摩监狱方案。

一直以来坚决反对关闭关塔那摩监狱的共和党人当天纷纷发表声明,谴责奥巴马政府规避涉及国内监狱具体选址和具体花费等重要内容,称这一方案无法让美国民众信服将那些危险囚犯转移至美国境内是安全的,因此表示该方案绝无在国会通过的可能性。

2002年1月,美军在古巴关塔那摩湾美国海军基地设立监狱,用以关押"9·11"后美军在全球反恐行动中抓获的嫌疑犯。

## 土耳其发生校园性侵案

民众呼吁严惩性犯罪行为

据新华社电 近日,一起校园性侵案引发的惨剧成为土耳其社交媒体上的热门话题,再次在土耳其引发保护女性权益和严厉打击性犯罪行为的强烈呼声。

据土耳其报纸《每日新闻》报道,家住土耳其南部 开塞利市的 17 岁高中女生詹塞尔 2 月 17 日在家中开 枪自杀,起因是她曾遭到同校 33 岁的数学教师厄兹詹 性侵。这名教师于 20 日被警方逮捕。

詹塞尔的同学告诉当地媒体,厄兹詹经常讲一些令人尴尬的笑话,他还给詹塞尔补习数学。大约10天前,厄兹詹在给詹塞尔下药后对她实施性侵。詹塞尔在事发后第二天向一位副校长举报,但学校没有对厄兹詹做出处理,而是想尽力掩盖这件事,最终导致詹塞尔羞愤自杀。事件发生后,数百名当地民众走上街头,为詹塞尔鸣不平,并呼吁政府保护女性权益,严厉打击性犯罪行为。